



八部门联合部署校外培训广告管控

不区分学科类、非学科类,要确保做到主流媒体及其新媒体、网络平台以及公共场所、居民区等线上线下空间不刊登、不播发面向中小学(含幼儿园)的校外培训广告

市场监管总局会同中央宣传部、中央网信办、教育部、民政部、住房城乡建设部、国资委、广电总局近日研究出台《关于做好校外培训广告管控的通知》,就做好校外培训广告管控工作作出部署。

通知提出,严格落实有关政策文件要求,不区分学科类、非学科类,要确保做到主流媒体及其新媒体、网络平台以及公共场所、居民区等线上线下空间不刊登、不播发面向中小学(含幼儿园)的校外培训广告。要集中时间、集中力量

对主流媒体及其新媒体、网络平台以及公共场所、居民区等线上线下空间校外培训广告开展全面排查,清理存量、杜绝增量。

通知要求,组织传播平台自查,加大监管力度。要求相关传播平台全面梳理在播、在刊广告,发现校外培训广告立即停止刊播。要加大校园内及校园周边环境整治力度,严厉查处在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动以及利用中小学校和幼儿园的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发

布或变相发布广告的行为。要畅通举报投诉途径,加大线索梳理和广告监测力度,及时发现、制止发布校外培训广告行为。

通知提出,强化广告管控与校外培训机构审批管理的协同。市场监管部门要会同行业主管部门将校外培训广告管控纳入对校外培训机构日常监管和专项检查的范围。对于违反政策规定发布校外培训广告的校外培训机构,要加大对其日常监管力度和随机抽查频次。要将校外培训机构

广告活动情况作为对其相关资质管理的重要内容,对于多次违规发布校外培训广告或者发布虚假违法校外培训广告情节恶劣的,要依法依规予以处理。

据统计,自中央“双减”文件印发以来,市场监管部门切实加大校外培训虚假违法广告查处力度,在全国组织开展“呵护青少年健康成长——教育培训类广告清理整治行动”。截至目前,共查办相关违法广告案件1570件,处罚金额3060万元。 据新华社

10月CPI、PPI涨幅有所扩大,未来价格走势如何?

国家统计局10日发布数据,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,涨幅虽比上月扩大0.8个百分点,但仍低于宏观调控预期目标,消费市场供需基本平稳。

从CPI“篮子”商品价格变化情况来看,10月份,占CPI较大权重的猪肉价格同比下降44.0%,降幅比上月收窄2.9个百分点;鲜菜价格由上月下降2.5%转为上涨15.9%;工业消费品价格涨幅扩大1.0个百分点,其中汽油和柴油价格分别上涨32.2%和35.7%。

“分结构看,鲜菜、能源价格上涨是推动CPI涨幅有所回升的主要原因。”中国宏观经济研究院综合形势室主任郭丽岩说。

专家分析,部分食品和工业消费品价格涨幅扩大,显示大宗商品价格上涨压力正向部分终端消费品传导。据统计,受国际输入性因素叠加国内主要能源和原材料供应偏紧影响,10月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨13.5%,涨幅比上月扩大2.8个百分点。

一个关系居民生活成本,一个关系企业生产成本,10月份CPI与PPI涨幅均有所扩大,表明保供稳价还需持续努力。记者了解到,各地区各部门正采取针对性措施保障重要民生商品及大宗商品供应充足和市场平稳运行。

针对蔬菜价格上涨过快,国家发展改革委迅速部署,指导各地压实“菜篮子”市长负责制,各地有关部门积极行

动,加强蔬菜产销衔接,降低流通成本。

国家发展改革委有关负责人介绍,随着各地保供稳价措施的落实,蔬菜批发和零售价格已有所回落。

“展望今年后两个月,我国粮食生产再获丰收、蔬菜供应总量充足,居民消费领域商品和服务供给充裕,CPI保持平稳运行具有坚实基础,全年物价预期目标能够顺利实现。”郭丽岩分析。

不过,值得注意的是,据气象部门预测,今冬有可能形成拉尼娜事件,出现极端天气,将对部分地区蔬菜、水果生产造成影响,给民生商品供应带来一定压力。

针对大宗商品价格高位运行、生产成本大幅上升等对企业尤其是制造业

企业带来的影响,10月27日召开的国务院常务会议部署对制造业中小微企业等实施阶段性税收缓缴措施,进一步加大助企纾困力度。

此外,有关部门正大力推进煤炭等大宗商品保供稳价,全国煤炭产量和市场供应量持续增加,电厂和港口存煤加快提升,动力煤期现货价格大幅回落。

持续高涨的大宗商品价格,也推动中下游企业加速转型,依靠创新开辟新市场、塑造新优势,平抑原材料价格上涨影响。

“随着前期影响部分工业品阶段性供应偏紧的因素明显减弱,相关商品价格将逐步向合理区间回归,预计后期PPI有望趋于回落。”郭丽岩说。 据新华社

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

百折不挠 乐于奉献——太行精神述评

“红日照遍了东方,自由之神在纵情歌唱! 看吧! 千山万壑,铜壁铁墙! 抗日的烽火,燃烧在太行山上! ……”

巍巍太行,壁立千仞。

这里,曾是八路军第一个敌后根据地诞生地,八路军总部等重要机构长期驻扎在此,留下无数团结御侮、血战到底的英雄壮歌。

斗转星移,革命先辈用生命和鲜血孕育的太行精神,深植于这片热土,不断书写感人篇章。

同仇敌忾 勇敢顽强

秋日的太行山脉,层林尽染、景色壮美。

卢沟桥事变爆发、华北沦陷,中华民族到了生死存亡的危急关头。中国共产党领导的八路军毅然奔赴山西抗日前线,在太行山上点燃了抗日烽火,建立起抗日根据地。

八路军总部和中共中央北方局长期驻扎在太行山区,领导和指挥敌后抗日军民建立了晋绥、晋察冀、晋西南、晋冀鲁豫等抗日根据地,进行艰苦卓绝的斗争。

平型关战斗、雁门关大捷……一个个重大胜利,打出了八路军的雄威,极大地鼓舞了全国人民的抗战热情;一大批中华优秀儿女浴血太行,像一盏盏明

灯,照亮民族奋斗、解放的道路。

走进坐落于山西省长治市武乡县的八路军太行纪念馆,“太行精神,光耀千秋”八个大字映入眼帘。纪念馆讲解员说,是中国共产党唤醒了广大民众,引导他们同日本侵略者展开殊死搏斗,保卫了自己的家园。

纪念馆后的凤凰山巅,“八路军抗战纪念碑”巍然屹立。

曾任八路军太行纪念馆研究部主任的郝雪廷说,抗日游击战由山西推向广阔的平原,推向整个华北。抗战军民齐心协力,创造出麻雀战、地雷战、地道战、窑洞战等多种游击战形式,使日寇陷入了人民战争的汪洋大海。

不畏牺牲 乐于奉献

“山山埋忠骨,岭岭皆丰碑。”太行山,浸透无数英雄儿女的热血。

八路军太行纪念馆记录着这样一组数据:当年只有14万人口的武乡县,就有9万多人参加各种抗日救亡组织,1.4万多人参军参战,2万多人为国捐躯。

1941年至1943年,晋绥边区遭受了空前的自然灾害,加上敌人封锁破坏、人口迁移等原因使劳动力锐减,群众和部队的吃饭、穿衣都出现了严重困难。

根据地群众顾全大局,为了支援抗战纷纷慷慨解囊,表现出了感人的

爱国热忱。短短两个月里,晋西北地区共集粮9.04万石,筹款181.06万元,扩兵1.59万名,做军鞋12万双。

“平生铁石心,忘家思报国。”百姓最后一碗饭,送去做军粮;最后一尺布,送去缝军装;最后的老棉被,盖在担架上;最后的亲骨肉,毅然送战场……

坚定的理想信念,始终保持对党对人民对事业的忠诚,是太行精神的基石。

“此间一切正常,惟生活较前艰难多了,部队如不生产简直不能维持……想来太北长得更高了,懂得事情更多了……”1942年5月25日,写下这封家书3天后,八路军副参谋长左权在掩护总部机关突围中壮烈殉国,年仅37岁。

“我们生长在这里,每一寸土地都是我们自己的。无论谁要抢占去,我们就和他拼到底。”在艰难的抗战岁月,中国共产党领导和指挥的抗日军民,以无比的勇毅、无畏的牺牲、无私的奉献,在太行山、在一个个抗日根据地,竖起了一座座英雄的丰碑。

百折不挠 艰苦奋斗

时光是忠实的见证者,也是伟大的书写者。

当年,太行军民在英勇抗敌的同时,创造性地开展了敌后根据地经济建

设和政治建设,为打击敌人、巩固根据地,最终取得抗战胜利奠定了坚实基础。

新中国成立后,党领导太行儿女弘扬伟大太行精神,书写了改天换地、奋发图强的历史新篇。

1960年2月,太行山上的开山炮声,拉开了河南林州“十万大军战太行”的序幕。没有工具自己制,没有石灰自己烧,没有炸药自己造……终于在1969年建成了“人工天河”红旗渠,创造了举世瞩目的人间奇迹。

在山西平顺县西沟村,“共和国勋章”获得者、共产党员申纪兰用一生见证着共和国的每一次进步。在她的推动下,西沟村在全国率先实现男女同工同酬,为我国制定按劳分配政策和法律作出了试验性的贡献,男女同工同酬正式写入宪法。

如今,太行山区不断加强生态治理,沿着八路军总部在山西的迁移路线一路前行,一幅幅“山里有美景,山上有产业,山下有新居”的美好画卷徐徐展开。

信仰之火,引领奋斗征程。80多年前,一首气壮山河的歌曲《在太行山上》极大鼓舞了全国人民团结抗战、抗战图存的坚强意志。伟大的太行精神之光,将照耀中华儿女在实现中华民族伟大复兴新征程上奋力前行。 据新华社